服务实体 强基铸魂

吉林银行为我省供给侧改革贡献金融力量

"做地方政府的顾问银行、大型企业的敏捷银行、成长企业的伙伴银行、中小企业的贴心银行,在我省供给侧改革关键时期贡献最大的金融力量"。这是吉林银行公司金融业务近年发展的战略目标与定位。

吉林银行作为吉林省唯一的法人城商行,始终以振兴东北老工业基地、服务实体经济为已任,公司金融业务作为实现该任务的主力军,近年以金融支持地方供给侧结构性改革为主线,在省委省政府政策指引下,苦练内功,真抓实干,勇于创新,各项业务取得长足发展。

为国有企业改革 提供金融助力

新一轮国企改革以 来,吉林银行公司金融积极 以金融手段支持通钢集团、吉煤集 团等国企改革;在吉盛、国有资本运营 等四大省级平台发展关键时期,设计综合金 融服务方案,提供高质量金融服务;对省交 投、森工等出现困难的国企,积极采取措施 助其脱困,同时化解本行信贷风险。目前,吉 林银行已成为服务省属国企的第一主力银 行。

吉林省交通投资集团有限公司是我省 重点国有企业,多年来,先后参与哈大铁路、 长吉城际铁路、陶舒铁路、吉图珲铁路等国 家、吉林省重点铁路项目的投融资、建设,为 我省经济和社会发展做出了积极贡献。

在修建哈大铁路客运专线的过程中,交投集团出现现金流紧张问题。吉林省吉盛资产管理有限责任公司和省国有资本运营公司决定对交投集团进行帮扶,但存在融资难。在此危急之际,吉林银行敢于承担重任,以较低利率向吉盛公司发放专项融资,用于吉盛公司购买省交投集团资产,以此方式帮助交投集团渡过阶段性危机,有效维持了金融投资。

同时,吉林银行在最短时间内确定金融服务方案,为省国有资本运营公司发放贷款17亿元,专项用于购买省交投集团控制的洋浦大街房地产项目,成功帮助交投集团化解了到期刚性兑付债务。此后,省国有资本运营公司将该房地产项目标的进行公开挂牌转让,吉林银行又积极给予竞标企业授信支持,提供资金保障,使该项目成功转让。

为地方经济发展构建金融体系

吉林银行根据地方经济发展需求,深入了解新一轮东北振兴涉及行业具体特点,深入市场调研,构建了集现代农业、采矿业、医药产业等于一体的10大重点产业金融体系,并重点关注我省支柱产业,加大信贷支持力度,不断注入金融血液。

在支持汽车产业方面,吉林银行深入研究汽车产业链供应模式,制定汽车产业链供应模式,制定汽车行业金融服务方案,为一汽集团等重点企业提供特色化金融服务。

在支持现代农业方面,吉林银行从基础农业入手,坚持精耕细作,编制行业发展整体规划,不断加大对省内龙头企业资金支持力度。2019年,在吉林省现代农业重点企业隆源农业生产资料集团有限公司实施结构性改革的关键阶段,在存量23.3亿元贷款的基础上,再次新增贷款10亿元,帮助其进

行产业整合,延伸产业链条,促进其优化内部结构,实现产业优化升级。

在支持医药产业方面,吉林银行在通化东宝集团有限公司创新产品研发的关节阶段,为其授信193亿元,并设计了集贷款、票据、内保外债、国际业务于一体的组合金融方案,有效支持其研发四代胰岛素、人血白蛋白两项对人类健康具有一定影响的新产品,助力吉林省大健康产业发展。

在支持基础设施建设方面,吉林银行以 吉林省"一主、六双"产业发展和"长吉一体 化"协同发展为营销发展格局,落实"双线"、 "双协同"政策要求,不断拓展业务范围,近 年在该领域投放信贷资金 50.1 亿元。

在支持文旅产业方面,积极与吉林省旅游控股集团建立合作关系,并基于旅控集团及其下属各酒店的经营发展需求,同时为解决债务到期危机,吉林银行向旅控集团授信3亿元,大大减少了旅控集团的财务成本。

为重点领域重点企业解决融资难题

创新是解决企业融资难题的最有效途径。近年来,吉林银行坚持在金融创新方面投入巨大的财力与人力,抓住企业融资难题与痛点,发展线上供应链金融、并购贷款、债券承销等业务,取得较大成绩。

企业为了解决缺乏不动产抵押担保的

难题,通常希望以应收账款转让或质押的方 式办理融资,而该方式因存在无法取得应收 账款付款方确权、线下操作繁琐等难题,始 终发展缓慢。吉林银行与中企云链有限公司 合作,共同搭建"吉云链"融资服务平台,以 "云信"(即电子付款承诺函)为线上支付工 具,由吉林银行通过线上对应收账款的确 权,为企业提供云信转让融资、应收账款管 理、付款担保等服务于一体的金融服务。不 但为供应链上的众多企业提供了全新的结 算工具,而且使持有"云信"的中小微企业以 最为便捷的线上方式便捷获取融资,极大程 度降低了融资成本和人力成本,将核心企业 信用向上游供应链延伸, 拓宽融资渠道,有 效解决了长期困扰中小微企业的融资难题。 吉林银行首笔吉云链业务落地在吉林市,为 以吉林建龙为核心企业的上游供应商办理 线上融资,得到了上游供应商的广泛赞誉。

吉林银行公司金融业务负责人表示,该行将继续深入落实省委、省政府各项工作要求和全省振兴发展各项战略部署,牢牢坚守"服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民"的初心和定位,根植地方、依靠地方、服务地方,支持企业家、扶持创业者、尊重融资者,在我省振兴发展的关键时期贡献更大的金融力量。

/ 记者 宋佳静 报道

